

役政署副署長沈哲芳拜會林德恭



內政部役政署副署長沈哲芳昨帶領聯合督訪考評小組拜會金門縣政府秘書長林德恭；拜會中，沈哲芳致贈一份「如意」手工藝禮物，祝金門災後事事如意。
(楊水詠攝)

呂厝朝山寺 繞境巡安

奇觀。

責任編輯／蔡群生



六桂堂宗親會舉行秋季祭祖動。



昨日慶活動連續二天於呂厝朝山寺舉行，昨天廟中的陣頭們共同繞境巡安。

(董森堡攝)

金阿冰哥冰殿
TEL: 082-329780
阿贊熱情邀約消暑一夏!
金沙呂厝朝山寺昨舉行廣澤尊王誕慶典
金城鎮金山路2巷1弄5號 (萊爾富斜對面環宇報關)

金亞立電動車 電話：(082) 322-355
服務據點
金城：民權路84號(7-11對面)
金寧：慈湖路三段3號(湖下入口)
金湖：湖前88號(市港路上)
電動機車・電動自行車・電動四輪代步・零售出租維修

Order 欧德傢俱
免費設計 到府丈量 五日完工
七成尾款 驗收再付
金門地區服務專員 陳先生 0932-131-983

德風銀樓 50年金飾老店
舊金換新飾金 最新款式 新娘套飾
高價收購舊金 321781 321786
金城店：金城北門里中興路69號 金湖店：金湖新市里復興路101號
332015 330786

感恩父親 鏡孝心
全視線 Transitions 全年視力不受限
有效阻擋紫外線保護眼睛
全視線1.55 特價 2880 /副
第七代變色鏡片 (限近度-6.00 度遠+2.00以內)
漸進鏡片 看遠看近一副搞定
感恩價 2880 /副
(限近度-6.00 度遠+2.00以內)

記者楊水詠／縣府報導
內政部役政署副署長沈哲芳昨天率聯合督訪考評小組到金門督訪役政業務，並聽取金門縣政府役政業務簡報，同時辦理役政業務比其他縣市資淺；但經過多年承辦也累積不少役政業務經驗，但也面臨不少役政問題。

役政署副署長沈哲芳致詞時，他說過去在簡報中，民政處表示目前役政業務已落實編練管理，建全兵役制度；強化徵兵暨替代役役男入營前歡送座談會暨保險。另為使本縣役男徵集服役期間，有多重保障，俾利其家庭及服役者得到完善照顧，本縣入營役男全面納入投保服務；為其安全照護，並於人營輸送期間護送赴台至各訓練中心完成交接報到任務。

替代役役男定期訓練方面，本縣於年度一、三、五、七、九、十一月份舉辦替代役，五月及十一月擴大舉行。而，役男定期訓練，由金門縣學生校外生活輔導利用廢弛營區，提供本地子弟可以留在金門就近受訓外，甚至將台灣入伍的新兵移

訓班雖有訓練設施，但近幾年每年僅接訓員會教官擔任講師，課程內容包括例行加強訓練，並增進役男法紀常識，宣導

到金門來訓練，在離島參訓的士兵也一定會更有戰力與愛國意識。

正確服務及法治觀念，強化守法紀律精神，提升服務成效，確立替代役人力運用週全之保障。

至於役男入營輸送服務，民政處表示考神，提升服務成效，確立替代役人力運用典範。

另，民政處提請協助本縣金防部太湖幹訓班增加訓練梯次及員額，以促進地區經濟、觀光發展。

表國人感謝金門的奉獻。同時，沈哲芳強調此次不是來督訪的，而是來做役政業務。在簡報中，民政處表示目前役政業務以空運配合陸運巴士，並派遣幹部隨行，解決，才是此行最大的意涵，更以「三心二意」和役政人員共勉。

在簡報中，民政處表示目前役政業務以空運配合陸運巴士，並派遣幹部隨行，解決，才是此行最大的意涵，更以「三心二意」和役政人員共勉。



上月底金湖國中童軍團赴台，參加全國中小學童軍大露營，校長謝志偉行前授旗贈程儀，說明這次活動主題為：「國教十二年、童軍新世紀」，期勉學生實踐童子軍智、仁、勇三達德，發揮團隊精神，爭取榮譽。謝校長表示此活動對落實十二年國教五育均衡發展之理念，有很重要的意義。

西元1907年貝登堡爵士為二十位青少年，舉辦露營活動時，他也沒想到童軍運動會發展成為青少年所喜愛，且迅速為世界各國所接受推廣的活動。童軍運動能滿足身心急速發展的青少年所需，並能導引與發展青少年的潛能，而這些都是童軍運動，對正規的學校

豔麗的木棉花

◎ 李妍

木棉花總是在綠葉都落盡了，才朵朵豔光四射，含苞怒放在光禿的枝頭上，花落時也是朵朵豔麗，自枝頭上壯烈直接墮落到地上，沒有美人遲暮的遺憾，更沒有風燭殘年的飄零。所以，當木棉花紅豔豔盛放在沒有綠葉襯托高高的樹幹時，也是她開始要凋零的時刻。生命短暫，花容豔麗，韻味平淡，完成她風華絕代璀璨的一生，引人嘆息！

五、六十年代軍管時期的離島，在偏遠的小村莊，每天清晨六點，這村莊的鄉村辦公室就有一個擴音器，播放雄糾糾、氣揚揚的軍歌，富有節拍的進行曲，當聲音一播放時，就造成一股控制與驅使人性的驅動，人們都急速離開溫暖的被窓，上學的上學、上班的上班、作生意的作生意、種田的種田，像似一群規律的螞蟻，隨著那個擴音器旋律作習。誰也沒有怨言，如果這個擴音器突然靜止，整座村莊可能會有不知所措的失序，因為大家都習慣這制式驅動的旋律。

那個被軍事管理的年代，制約性，人的本性被活生生拘住，個人意識尚未抬頭，這個擴音器竟然每天早上就無忌憚播放她的聲音。她就是那時候進來，主持播放節目。起先是清晨六點播放她道的早安，後來還演變到各家戶都牽線成有線擴音器的聽戶，都有她的午安、晚安的問候。幾片黑膠唱片，一個麥克風，一位單調女子聲音，組合成一個大音箱，控管整座村莊單純、溫馴的靈魂。

在村莊中她的學歷不高，有一頭像瀑布似的黑髮，一雙黑溜溜大眼睛、記得她是綁著村姑式兩條辮子走到辦公室，然後被帶至辦公室旁狹窄的播音間。她是很安份，每天盡責上下班，無論刮風下雨，從不遲到早退，因她是這個村莊的操作者。雖然每天安置在隱敝狹窄的播音間，但是她的那張臉，每天雕飾很精緻，得宜的服裝容不下一絲皺褶，播音間也整理清潔宜人。

她是一朵花，一朵讓人賞心悅目的花。過了不久，辦公室年輕小夥子，暗潮洶湧，蠢蠢欲動，隱敝播音間，也有一股情愫在川流不息。那一雙黑溜溜大眼睛會含情默默在注視每個競爭者，她也不得罪任何一方，也不疏離那一個，似乎很有默契，粗暴的酸醋煙火味不會在這小空間冒出。她只是很認真在這隱敝空間裡，靜靜學習一些行政作業與專業技能。

感，荒誕不經的故事就此產出。」

同學們期待的眼光，注視搬上講台的「廢棄車大改造」場景，鑑亦忍不住衝上台玩起遙控桿，一失手，車子像飛車般不受控制撞上行走的小動物們，東倒西歪的慘狀惹得大家驚叫連連，有人還掩面逃離現場，有人離得遠遠的深怕惹禍上身被波及。

這時，陳老師上台解說：「讓你們丟棄的『廢棄物』變身今天寫作課主角，」發揮想像力去創作，編出一段精采絕倫故事來。可以是穿越時空的愛情戲，也可以是驚險爆破的警匪槍戰片，當然更可以是飛車追逐戲，只要想得到的主意，都可以將幻化的情節寫成真實。」藉由師生親手打造的場景，誘發學生寫作動機，激起故事靈感，讓腦袋裡虛構的場景真實呈現，編出來的故事才有真實感。

學生注視講台凝思，鉛製水桶圍成深長的隧道口，上頭怪手虎視眈眈等衝出來的汽車給予致命一擊，跑道上擠滿過往行人，一部失事的紅色跑車拋錨路邊，馬路盡頭的戰車火炮正瞄準隧道口……。有人仰頭想像，有人低頭振筆疾書，全體學生緊握鉛筆在稿紙上揮灑。

繡聲編造人物醒來時奇特的遭遇：「在某日，一輛警車追逐著一名歹徒的車，突然間雷雨交加，閃電剛好擊中警車……」完成故事後，若有所得的說說：「透過現場實境的觀看，是全新的經驗，讓我的靈感不

締結良緣

一記金門縣童軍發展協會與台北市中華智仁勇童軍協會結盟

◎楊清國

教育或家庭教育所做的貢獻，童軍運動在青少年身心發展上，有其獨特的貢獻與價值。

貝登堡爵士曾說：「童子軍訓練最重要目的，是在潛移默化中，使其自願自我學習，啟迪其人格發展」。所以在各項進程活動即遊戲，都是寓教育於「做中學」（Learning by Doing）以達到「智的學習」（Learning to Know），「角色的學習」（Learning to Be）及「技巧的學習」（Learning to Do）。

童軍運動是非形式化的教育，是正式教育以外有組織的教育活動，協助青少年地成長，因此童軍運動與純粹休閒活動是有所區別的，童軍係藉遊戲與活動達到教育目的，所以各級童軍活動進程，為順應世界潮流，都有不同的設計與改變。

校長退休已經十幾年了，期間很少參與童軍活動，不知童軍活動進程，為順應世界潮流，已有不同的設計改變。譬如上月份金門持有最高榮譽、四棵木章資

深童子軍、金門縣童子軍發展協會發起人楊振忠老師來電說，為了加強金、台童子軍兩會合作交流，台北市中華智仁勇童軍協會，希安排在該會慶祝成立六十週年大典中，與金門縣童子軍發展協會結盟簽約。他說我是協會常務監事，希望能陪同蔡錦杉理事長前往結盟簽約大會，我欣然同意。他問我是否有童軍制服？我說：「二十年前我為赴台參加全國大露營，特做了一套童軍制服，應可以穿」。他說：「時代改變了，為順應世界潮流，以前黃卡基童軍制服已不穿了，褲子改為綠色西裝褲，上衣顏色也由黃變淡白，過時了，我幫你代買一套」。我致表感謝！後因尺寸不合，他只好買件童軍波羅衫，配我的西裝褲穿，不穿正式制服。

八月十三日下午三時至四時，我們假淡水商工朝陽館三樓禮堂，舉辦結盟簽約儀式。中華智仁勇童軍協會，分別與日本、馬來西亞、新加坡、金門童軍發展

協會簽約。典禮開始，中華智仁勇童軍協會理事長蘇再興致詞，今天在慶祝成立六十週年大典中，能與日本、馬來西亞、新加坡、金門童軍發展協會簽約結盟，甚感榮幸。希日後彼此能加強交流，以增長國際觀，開拓視野，增廣見聞，促進兩會相互合作觀摩。蘇理事長分別與各會一一簽約，交換證書，互送紀念品，總幹事林永進為蔡理事長準備了四盒二瓶精裝金酒，以及四份本會童軍出版品，大家都認為以金門二瓶精裝酒紀念品，最受喜愛，最有價值。蔡理事長致詞，非常榮幸能夠與歷史悠久的，貴中華智仁勇童軍協會締結姊妹會，希望今後貴會多加指導支援。金門童軍發展協會成立才近十年，平時童軍活動較少，但每年在十一、二月間，會舉辦盛大隆重的全縣大露營活動，希望透過童軍活動，加強青少年實踐中國童軍智、仁、勇的精神。歡迎貴會、日本、馬來西亞、新加坡諸會能組團蒞金門指導！典禮結束，聯誼茶會開始，大家很高興相互祝福，交換名片拍照留念，期待以後再相會。許多外籍華裔童子軍伙伴，紛紛到本隊旗前和我們拍照留念。

據知107年7月將舉辦台北市第九次童軍大露營活動，希金門童軍發展協會糾合各級中小學組隊參加，要提前籌備作計畫，經費除向金門縣政府申請外，也可向台北市金門同鄉會，請求補助支援，把童軍活動辦起來，協助正規學校教育。

心跳與心痛

◎洪玉芬

秋涼時節
我在這裡等你
燕尾屋簷紅磚壁畫
歡喜擁抱
高粱穗纏繫著黃金
楊柳樹梢搖起金黃
信封開啓
他們都知道
等待的心咚咚跳起

秋涼時節
我在這裡等你
奩紫嫣紅綠樹枝椈
悵然歎眉
花開花謝花落無聲
小徑寂寂葉織成毯
足音未響
他們不知道
等待的心微微痛起

呼，這不知所措的旅程

黎明從遙遠升起
海天的蒼茫也在十八歲的眼中升起
茫然像晨霧佔據心房

眼前的道路是一望無際的開闊
抑或令人生畏的曠野
只有按軍訓教官的口令
抬頭挺胸硬著頭皮往前
才有答案

在船塢中三年了
日夜在師長手中建造
就是為了這一刻
用青春的動力
迎向前頭的濤天巨浪
跨越不知名的鴻溝
航向升昇的朝陽
航向艷麗的霞光
航向未來的彼岸

陪同鼓舞著前進的是同窗下喧鬧的歡笑
是操場上不肯服輸的汗水
是撫平與遮住傷痛的情誼
是走廊上互相漏氣的求進步

那佇立在校門口迎接的白宮
是遠航的燈塔
是等待歸航的料羅灣
當我們忙碌的擦身而過
請用力鳴響熱情的汽笛
滌去我一身的疲憊

後記：
高中畢業時，金門沒有大學聯考的考場。學校提早舉行畢業典禮，我們再搭船赴高雄，借住鳳山的中正預校，準備參加聯考。考後，大夥各奔東西，像隨風飛揚的蒲公英，隨著人生的際遇，在不同的角落落腳。年過五旬，從人生走過之路，揚起的灰塵回頭一瞰，曾經有一段時空，看似辛苦，前路茫茫，寒窗苦讀，面對大學聯考的功課壓力真大。但那段時空，想來是人生最美麗和幸福的，像雨後的彩虹，不止空氣清新，還美得讓人無法相信。雖然只是短暫的三年，但有緣能從各方聚在同一校園，同一教室，同一老師，同一操場渡過的所有時光與建立的情誼，在多年後，仍然純淨、清澈得像一杯麥飯石濾過的水。

改造廢棄物搬進作文教室

◎陳俊利

一個棄置校園角落的鉛水桶、一片閒置的水溝蓋、兩輛跑不動的玩具賽車，一堆即將被丟進垃圾車丟棄的「廢物」，在「生命」的盡頭又能做出什麼貢獻呢？讓後埔國小五年11班全體師生動手來告訴你吧！

「螺旋起子向右旋轉，用手感覺去拴緊的力道，直到轉緊為止。」陳老師教導學生立宏將他玩壞掉的兩部玩具動手修復，第一次操作螺旋起子的他興奮的說：「想不到，電線焊接後又會跑動了，真是神奇！原來只是小小的故障而已，自己學會解決問題的方法了。」現在，黑色跑車可以前進後退「跑」自如，紅色跑車掉了前輪雖不能動，但被放在車道上當故障車閃起警示燈，以凸顯車禍現場的驚悚畫面。

家謙將同學們棄置的動物玩偶佈置在鐵水溝蓋上，當成即將通過馬路的行人，他說：「想不到棄置角落裡的玩具可以再次找回存在的價值，讓他們發出剩餘生命的光芒，扮演好路人甲乙丙丁，雖屬龍套性質，但每個人生的階段不會永遠當主角的！」他體悟到生命的階段裡都有不同的角色扮演，打算讓他們被急馳而過的汽車碾上，寫一篇宣導交通安全的故事。

承蒲細心扶住老師正在打洞的小汽車，伸手指在水桶上拴緊螺旋，讓怪手突兀的開在水桶圍成的山洞上，一副要啓起行經的小汽車模樣，看著他布置的驚險畫面說：「就是要有衝突性，讓怪車開上山洞口，偷襲行經隧道的汽車，編故事時才會激起天馬行空的靈感，

斷湧現，不會在是以前想半天想不出半個字來。」

詠婕想編起交通安全的故事，停下筆說：「駕駛剛使出隧道口，出口光亮處，視線前方有個手上拿的沾滿鮮血斧頭的死神，正殺氣騰騰守候著……」結尾的結局不忘提醒，做事情前要三思，以免後果自食惡果，並說：「藉由故事人物的下場，也提醒我要遵守交通安全，希望開車的爸爸也看見血淋淋的結局，好警惕不開快車安全為上的原則。」

「咻……碰……一輛紅色車撞上道路，車裡正閃紅藍燈，時間就停在這一瞬間……。」佳穎玩起穿越時空戲碼，歷經千辛萬苦，最終，靠著好友的幫忙才找到回家的方法，體悟到友誼的重要，並更懂得去珍惜。

「銀行警鈴大作，奧迪跑車從車庫衝出，後面警車拚命追趕，搶劫犯不管自己的處境跳出車外。」喜歡看警匪槍戰片的家謙，好不容易有發揮想像力的機會，特意讓壞人伏法接受法律的制裁，語重心長的說：「費這麼大的勁去鋪陳，安排人物的結局就是要讓大家知道『歹路不可行』的真理。」

寫作過程，學生眼睛觀看真實場景，親手操作道具，再用筆寫出天馬行空想像故事，結局不忘帶上警惕世人真義。透過學生利用廢棄物自己改造教學的道具，團體合作動手布置情境並盡情嬉玩，寓教於樂，透過真實情境編出精采故事。由於廢棄物的組合再利用，學生們上了一場特殊又難忘的寫作課。

聯大總辯論 諾魯挺台灣參與國際社會



江宏傑福原愛秀婚戒

因桌球相戀而結為連理的江宏傑（前右）和福原愛（前左），22日在台北大倉久和大酒店召開記者會，江宏傑說，「在台灣正式宣布，我的老婆福原愛小姐。」兩人並在記者會後展示婚戒，讓媒體拍攝。（中央社）

警察雙軌考制 考選部建議改單一制



慕谷慕魚修路、建明隧道 10月底封山

颱風接連侵台，花蓮絕美秘境慕谷慕魚山區道路受損、常有落石，影響安全。花蓮縣政府建設處進行災害復建工程，同時經部落會議決議，將於10月20日起禁止入山申請。（中央社）



永記外勞仲介有限公司
許秀瓊
0972-310-707
電話：082-312655 - 082-311679 LINE ID:0972310707
傳真：082-312259 E-mail: km31142@gmail.com
專業人員：看護工/幫傭/養護工/廠工/製造工
統一編號：53652640 許可證號：2255
登號：05066 專業引進：看護工/幫傭/養護工/廠工/製造工



華盈旅行社 TEL:082-373996
◆開立金門-台灣機票，各線優惠中
◆畢業旅行專案規劃
◆大陸、台灣、香港、新加坡、日本自由行
◆代訂大陸、國內外訂房、機票
◆代辦護照、台胞證、金馬證
◆其他國家簽證，請來電洽詢
◆專案規劃設計國內外行程，歡迎來電洽詢地
址：金城民生路25號8樓之4 (信用合作社樓上)
繆華芬 專業服務 交銀甲:03261
新店旅遊、快走飄走、單車生活、嚮在華西



22日是秋分，賞楓季將至，今年東北亞楓紅報到晚，北海道紅葉9月底才登場，京都楓紅得等到12月，韓國大邱、日本函館今年都成為熱門景點。

（中央社）

提醒民衆賞楓季即將到來。今年受氣候影響，日韓楓紅估會比往年晚一周，北海道賞楓期將在9月登場，東京、京都則要等到11月中下旬與12月才能追楓。

中央社記者陳葦庭台北22日電）今天是秋分，賞楓季將至，今年東北亞楓紅報到晚，北海道紅葉9月底才登場，京都楓紅得等到12月，韓國大邱、函館今年都成爲熱門景點。

（中央社）

提醒民衆賞楓季即將到來。今年受氣候影響，日韓楓紅估會比往年晚一周，北海道賞楓期將在9月登場，東京、京都則要等到11月中下旬與12月才能追楓。中央社記者陳葦庭台北22日電）今天是秋分，賞楓季將至，今年東北亞楓紅報到晚，北海道紅葉9月底才登場，京都楓紅得等到12月，韓國大邱、函館今年都成爲熱門景點。

（中央社）

提醒民衆賞楓季即將到來。今年受氣候影響，日韓楓紅估會比往年晚一周，北海道賞楓期將在9月登場，東京、京都則要等到11月中下旬與12月才能追楓。

（中央社）

秋分有涼意 今年日韓楓紅晚報到